







bila soglasno sprejeta. Po otvoritvi shoda je povzel besedo sodrug Leskošek iz Celja. Izvajal je v dobro umiljem govoru, kako mora delavstvo delati, da pride do svojih pravic, ki se dosežejo le v enotni fronti proletarijata. Izvajanje pa, ki je deloma pokazalo temno stran nekaterih, sebičinskih elementov, ki so razbijali strokovne organizacije in slabili proletarijat, — ni dalo miru enemu prvoboriteljev pri razbijanju proletarijskih organizacij, g. Korenu, komunističnemu poslancu, zlatarju itd. Oglasil se je k besedi, da reši, kar se še rešiti da, in to samo z demagogijo, lažmi in obrekovanjem. Prva beseda, ki jo vedno žveči, je bila »socialpatrijot«. Med njegovim zvečenjem (vsaj govor to ni bil) pa priletijo kot blisk z jasnega neba medklic kot na primer karte za moko, pasiršajni itd. G. Koren je bil namreč med vojno občinski pisar in narobekomunist, ki je izvajal diktaturo nad trabovljskim proletarijatom. Če bi ta nekdanji občinski pisar žalostnega spomina vedel, da delavstvo še ni pozabilo njegovih škand, bi ne nastopal na nizo, marveč bi rajši vplj gore padite na me, hribi pokrite me. A delavcem se zbudj spomin in takrat, gospod Koren, bo dobro, če že veste gorenjo molitvico. Vežal je nadalje otrobe, da je 90% rudarjev organiziranih pri Savezu rudarskih združenj; a je jako pogorel s to trditvijo, ker na vprašanje drugega govornika sodr. Krofca, koliko rudarjev ni organiziranih nikjer v Trbovljah, se je poleg Korena stoječi njegov zaupnik izrazil, da nad tisoč. Govornik Krofi je Korena opozoril, da ne sme šteti člane po krstni knjigi, ker tiste šteje že nekdo drugi, ki pa je po misljenju v temem sorodstvu z g. Korenom, namreč kl... Tudi medklic »za nazaj« ga je hudo raznel in jel se je tresti na celem telesu, pri čemer so mu hlačice dobro sekundirale. G. Koren je imel namreč veliko opraviti z besedo »za nazaj«, ki menda čaka pred peklom, kakor nekdanji stari očaki Kristusa, in ki jo bo rešil proletarijat, ne pa g. Koren.

Nevarnost tudi obstaja, da bo dala na dan občinskih volitev iz Korena obstoječa stranka na svojo skrivnico napisati »za nazaj« kakor je agitiral g. Koren za svoj državnozbornski mandat, s 134% z različnimi pritlikinami vred, kar pa rudarji pogrešamo še do danes. Zavedni delavci, po-kažite hrbet razdralcu in obrekovalcu delavske skupnosti, ker urar in občinski pisar naj ne vodi rudarskih organizacij, ki so zanj prava španska vas, Torej, g. Koren, to je pa v resnici za vas »za nazaj«. — En rudar za naprej.

Pregled razdelitve nove Evrope.

Svetovna vojna je popolnoma premenila državne meje in ustave stare Evrope. Oblika Nove Evrope je sledeča:

Table with 4 columns: Država, Površina v km², Prebivalstvo skupaj, Prebivalstvo na km². Lists countries like Ruska, Nemška, Angleška, Francoska, Italija, Ukrajina, Poljska, Španska, Rumunska, Češkoslovaška, Jugoslavija, Belgija, Madžarska, Holandska, Avstrija, Portugalska, Švedska, Grška, Švicarska, Bulgarska, Finska, Danska, Ukrajina zap. rep.

Table with 4 columns: Država, Površina v km², Prebivalstvo skupaj, Prebivalstvo na km². Lists Norway, Lithuania, Latvia, Carigrad, Estonia.

Najmanjša evropska država je Andorra s 5000 prebivalci, potem so še Lichtenstein in San Marino (14.000), Maroko (25.000), Zader (50.000), Reka (60.000), Njemen (120.000), Luksenburg (270.000), Gdansko (300.000), Tracija (350.000), Saar (650.000) in Albanija s 780.000 prebivalci.

Po svetu.

— Sun Yat Sen, kitajski reformistični voditelj je bil v Kan Tovu izvoljen za predsednika južnokitajske republike.

— Japonci ne morejo pričeti z gradbo novega vojnega brodovlja. Letošnji proračun je namreč tak, da ni upati na izboljšanje dohodkov, v državi pa vlada velika gospodarska kriza. — Amerika se bo oddahnila.

— Dokončanje drugega simplonskega tunela. Dela pri drugem simplonskem tunelu so končali in predor bodo v poletju izročili svojemu namenu. Pričakujejo, da se bo s tem trgovina med pristanišči ob Sredozemskem morju in mesti v notranjosti zelo povečala. Drugi tunel so začeli graditi s prvimi, da bi bil omogočen pri-

stop zraka pri delu. Toda šele sedaj so ga prenapredili iz navadnega pomožnega predora v reden. Pri začetku prvega Simplonskega predora so morali premagati velike težkoče. Pri kopanju so naleteli na močne gorke vrelce, ki so ustavili delo. Na enem prostoru, nekako 4 km pred laškim koncem predora je bil pritisk skal tako močen, da so potrebovali za prevrtanje 50 metrov 18 mesecev. Delo pri drugem predoru so začeli koncem 1. 1912. Novi tunel je ravno tako dolg kot stari in ima isto višino.

— O zanimanju Četov za muzeje lahko pričča dejstvo, da je umetniško-obrtni muzej v Piznju le meseca marca obiskalo 4056 oseb.

— Nove podzemne jame so odkrili na Pankvi na Moravskem.

— Nova vrsta spalne bolezni. Na univerzitetni kliniki v Halle je umrlo osem oseb za spalno boleznijo. »Lokalanzeiger« pa poroča, da ta bolezen ni ona, ki jo poznamo iz tropskih krajev, ampak da je to nekako — še neznan — vnetje možgan.

— Prebivalstvo Pariza. Po rezultatih ljudskega štetja šteje Pariz 2.863.741 prebivalcev, za 16.612 več, kakor leta 1911.

— Nov simplonski tunel. Po neki vesti iz Ženeve, je bilo doslej že izkopanih 19.500 metrov, to je 98,1% skupne dolžine drugega simplonskega predora.

Oglas iz Amerike.

Društvo »Slovenski Bratje« št. 47 S. D. P. Z. v Avella, Pa., povprašuje rojake v Sloveniji, če je komu kaj znano o sorodnikih pokojnega Antona Godeca, kateri je bil član zgoraj omenjenega društva. Doma je bil iz vasi Goliše, pošta Kresnice pri Litiji. Umrli je 23. julija 1918 v starosti 38 let. Zavarovan je bil za petsto dolarjev usmrtiline; katere se je glasila v oporoki na njegove brate in sestre. Ker pa naše društvo kljub večkratnim opominom ne more dobiti naslovov dedičev, zato prosimo rojake v lamošnji okolici, če kdo pozna katerega teh bratov in sester, da jih opozori na ta oglas, da se pravočasno zgledajo z od sodnije porinjen izkazilijo, da jim bo mo- goče nakazati usmrtilino njih umrlega brata, katera svota znaša še okoli tristo dolarjev, z odbitkom pogrebni in drugih stroškov.

Vsa tozadevna pisma je poslati na naslov društvenega tajnika:

John Vidmar, Br. 15, Avella, Pa., U. S. America.

Kupijo se stara tudi pokvarjena dvo- kolesa, šivalni, pisalni in razni stroji. F. Batiel, Ljubljana, Stari trg št. 28.

PALMA

prave kaučuk poto za čevije. Dobijo se povsod.

Splošna ključavničarska in mehanična delavnica se je otvorila. Sprejema splošna popravila pisalnih in šivalnih strojev, kontrolnih blagajn itd. Fr. Lebar & L. Tišler, Jenkova ulica 9.

Ivo Premert, Ljubljana, Kolodvorska ul. 18. se dobe največje pri trdnosti. Includes image of a tire.

Stampilje vseh vrst, Ciril Sitar, Ljubljana, Sv. Petra cesta 15. Kdor si želi najaviti pristnega in znanega haložana naj se blagovoli poslužiti trdnosti: Prva haloška trgovina z vinom, Antie Korenjak in drug pri Sv. Barbari v Haložah.

Strojniki za cestni valjar se takoj sprejme. Istotako kurjač. Ponudbe spričevali na Mestni stavbni urad v Ljubljani. Proda se posestvo s kovačnico na vodno moč z vsem kovaškim orodjem, vrt, črn les in sadno drevje; posestvo je pripravno za žago in mlin, leži blizu glavne ceste. Natančnejša pojasnila pri J. Lešnik, Mežica, Koroško.

Spedijska tvrdka LUDOVIK SEVAR vl. na RAKEKU oskrbljuje točno, najhitreje vse v spedijsko stroko spadajoče posle, tudi ocarinjene.

Splošno kreditno društvo v Ljubljani, registrovana zadruga z omejeno zavezo. sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 13. ure in jih obrestuje po čistih 4%. Renini davek plača društvo iz svojega. Obresti se kapitalizirajo polletno. Večje in stalne vloge se obrestujejo po dogovoru. Posojila daje svojim zadržnikom proti vknjižbi, na osebni kredit proti poročtvu ali zastavi vrednostnih papirjev. Menice se eskomptujejo po bančni obrestni meri. Edini, res delavski denarni zavod.

Največja zaloga klavirjev in pianin v Ljubljani. Tvrdka J. DOLENC, Ljubljana, Mišerjeva ulica št. 5. se priporoča za nakup najboljših instrumentov izvrstnih tovarn po najsolidnejših in nizkih cenah.

JULIO MEINL D. D. KAVA ČAJ KAKAO Centrala: ZAGREB. Podružnice: ZAGREB: Duga ulica 6. LJUBLJANA: Aleksandrova cesta 1. MARIBOR: Gosp. ska ulica 7. PECUH: Kraljevska ulica 19.

F. BRUMAT LJUBLJANA Manufaktura in tkanine. Mestni trg 25.

Priporoča se tvrdka Večletna garancija. Josip Petelinc, Ljubljana, Sv. Petra nasip št. 7. Popravila se sprejemajo.

edina tovarniška zaloga šivalnih strojev v vseh oprejah, material in izvršba predvojn, za rodbinsko in obrtno rabo ter vsi posamezni deli za vse sil. Večletna garancija steme, igle, olje na drobno in debelo. Ugodni plačilni pogoji.

Jadranska banka sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji. Prevezema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji. Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor, Kranj, LJUBLJANA, Maribor, Metković, Opatija, Sarajevo, Split, Sibenik, Zadar, Zagreb, Trst, Wien. Poslovne zveze z vsemi večjimi kraji v tu- in inozemstvu.